

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Улановой Екатерины Эдуардовны  
«РЕАЛИЗАЦИЯ КОММУНИКАТИВНОЙ КАТЕГОРИИ  
АВТОРИТЕТНОСТИ В ДИСКУРСЕ ТОК-ШОУ  
(НА МАТЕРИАЛЕ РОССИЙСКОГО ТОК-ШОУ «ЖИТЬ ЗДОРОВО»)»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата  
филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка (Краснодар, 2018)

Автореферат кандидатской диссертации Е.Э. Улановой репрезентирует исследование, основательное по глубине анализа материала, оригинальное по концептуальному и методологическому оснащению. Работа носит антропоцентрический характер: автор посвящает свой научный труд изучению специфик реализации коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-шоу, что позволяет охарактеризовать работу как *актуальную* для современной теории языка. Исследование коммуникативной категории авторитетности, проведенное Е.Э. Улановой, должно дополнить корпус лингвистических работ, посвященных коммуникативным категориям и их презентации в сознании носителей.

*Научная новизна* рецензируемой научной работы не вызывает сомнений. Представлен новый подход к исследованию дискурса ток-шоу, характеристики которого расширяются и систематизируются автором.

Инструментарий и методология анализа, представленного в автореферате диссертации, также можно отнести к достижениям диссертанта. Исходя из теоретической базы, солидной апробации работы на конференциях разного уровня и базе обработанного материала, можно говорить о том, что диссертант вносит значительный вклад в разработку и апробирование научных методов, теоретическое осмысление проблем когнитивной лингвистики, рассмотрение структуры коммуникативной категории. Автореферат свидетельствует о *практической значимости* проведенного исследования.

Соответственно, представленное Е.Э. Улановой исследование написано в русле нескольких лингвистических направлений (лингвистическая прагматика, когнитивная лингвистика и др.) и соответствует *паспорту специальности* 10.02.19 - теория языка.

Необходимо отметить достоинства текста самого автореферата. Работа Е.Э. Улановой чётко структурирована, система аргументации логически выстроена. В каждой главе содержится значимая информация. В заключении намечаются перспективы дальнейшего изучения коммуникативной категории авторитетности в рамках других лингвокультур.

Автореферат и научные публикации отражают основное содержание работы. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и не вызывают сомнения.

Всё вышесказанное свидетельствует о том, что диссертант, проделав огромную работу, представил на защиту оригинальный взгляд на исследовательскую проблему, вносящий значительный вклад в лингвистическую науку.

Диссертация Е.Э. Улановой «Реализация коммуникативной категории авторитетности в дискурсе ток-шоу (на материале российского ток-шоу «Жить ЗдОрово»)» отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а её автор Уланова Екатерина Эдуардовна заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Непишекуева Тамара Сагидовна

доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), доцент,  
зав. кафедрой иностранных языков  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет  
им. И.Т. Трубилина»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина», 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Телефон: 8(903) 447-57-54, e-mail: tnepshekueva@yandex.ru,

сайт организации: <https://kubsau.ru/>

